

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора  
**Суриной Надежды Матвеевны**

на диссертационную работу Дьячкова Антона Геннадьевича «Развитие инфраструктурного электроэнергетического комплекса в экономическом пространстве региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Исследование выполнено на актуальную тему, что обусловлено, во-первых, неснижающейся значимостью проблемы исследования развития инфраструктурного электроэнергетического комплекса в пространстве региона и РФ в целом, его влияния на связность, укрепление устойчивости и целостности экономического пространства РФ.

Во – вторых, повышенным вниманием к вопросам развития инфраструктуры в условиях неоиндустриального развития, цифровизации экономики, инфраструктурному обеспечению выполнения управленческих функций федеральных и региональных органов власти, формированию инфраструктурных связей.

Кроме того, отсутствие сбалансированной системы планирования, согласования целей национального, регионального социально-экономического развития, приводит к серьезным инвестиционным и ценовым последствиям и требует разработки механизмов повышения согласованности процессов развития и регулирования инфраструктурного электроэнергетического комплекса региона.

Основная цель диссертационного исследования А.Г. Дьячкова заключается в развитии теоретико-методических положений исследования функционирования инфраструктурного электроэнергетического комплекса в экономическом пространстве региона и разработке стратегических направлений его регулирования.

Полигоном исследования выступила Свердловская область в экономическом пространстве макрорегиона, имеющая один из крупнейших электроэнергетических комплексов в РФ. Определение полигона исследования объясняется важностью проведения конкретных региональных исследований проблем, в том числе на материалах Свердловской области как целостного образования с учетом его вклада в электроэнергетическую систему страны, обеспечивающей роли в составе Уральского макрорегиона.

Следует выделить три важнейших научных результата проведенного исследования: во-первых, предложена авторская трактовка понятия «инфраструктурный электроэнергетический комплекс региона» на основе положений теорий пространственной, региональной и институциональной экономики, расширяющая научные представления об инфраструктурном комплексе как организационно-экономической коммуникационной системе, интегрирующей пространственно локализованные и институционально сопряженные объекты, обеспечивающие связанность и связность территории, в целях устойчивого, согласованного и сбалансированного электроэнергетического обеспечения регионального развития; во-вторых, разработана и апробирована методика оценки влияния инфраструктурного электроэнергетического комплекса на развитие экономического пространства региона, включающая параметры инфраструктурной внутрирегиональной связности и межрегиональной инфраструктурной связности, что позволило определить неисследованные ранее тенденции и особенности современного этапа территориальной организации инфраструктурного электроэнергетического комплекса региона как коммуникационной пространственной системы; в-третьих, предложен и обоснован алгоритм повышения эффективности развития и управления инфраструктурным электроэнергетическим комплексом региона с учетом влияния его выявленных коммуникационных качеств на связанность, связность экономического пространства, включающий модель управления развитием электроэнергетической инфраструктуры, а также механизм согласования

интересов субъектов в целях перераспределения инвестиционных ресурсов территорий.

Практическая значимость исследования заключается в том, что разработанные в диссертации рекомендации по управлению развитием инфраструктурного электроэнергетического комплекса региона в экономическом пространстве могут быть использованы органами власти регионального и муниципального уровней для обоснования решений по размещению объектов электроэнергетической инфраструктуры, в управлеченческой практике предприятий электроэнергетического комплекса при выработке и реализации инвестиционной политики, в процессе регионального стратегического планирования.

Антон Геннадьевич в 2007 г. закончил Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики (г. Новосибирск). В 2013 г. освоил Президентскую программу подготовки управлеченческих кадров, направление «Финансовый менеджмент» в Новосибирском государственном университете экономики и управления, в 2017 г. прошел профессиональную переподготовку по программе «Электроэнергетические системы и сети» на базе Уральского энергетического института Уральского федерального университета им. Первого Президента России Б.Н. Ельцина, г. Екатеринбург.

Профессиональная деятельность Антона Геннадьевича началась еще до окончания университета в 2006 г., была связана с работой в инвестиционных подразделениях энергетических компаний, таких как РусЭнергоМир, ОАО «МРСК Урала» (Россети Урал).

С июля 2019 г. Антон Геннадьевич является заместителем генерального директора - директором по капитальному строительству Государственного унитарного предприятия «Водоканал Санкт-Петербурга».

В 2016 г. прикреплен в качестве соискателя к кафедре региональной, муниципальной экономики и управления ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет». Антон Геннадьевич зарекомендовал себя как вдумчивый, ответственный исследователь,

обладающий высоким уровнем профессиональной компетенции, творческая личность.

Исследование, проведенное автором, является завершенным. Автореферат отражает содержание диссертации. По теме исследования опубликовано 29 работ, в том числе восемь статей опубликовано в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий, две статьи – в сборниках материалов конференций, индексируемых в МНБД WoS, а также разделы в трех монографиях.

Область исследования соответствует научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). Содержание диссертации соответствует пунктам: п. 3.1 «Развитие теории пространственной и региональной экономики; методы и инструментарий пространственных экономических исследований; проблемы региональных экономических измерений; пространственная эконометрика; системная диагностика региональных проблем и ситуаций», п. 3.17 «Управление экономикой регионов. Формы и механизмы взаимодействия федеральной, региональной, муниципальной власти, бизнес-структур и структур гражданского общества. Функции и механизмы управления. Методическое обоснование и разработка организационных схем и механизмов управления экономикой регионов; оценка их эффективности», п. 3.22 «Эффективность использования материальных и нематериальных факторов развития региональной экономики. Закономерности и особенности организации и управления экономическими структурами в регионах. Абсолютные и относительные преимущества региональных экономических кластеров. Исследование проблем производственной, транспортной, энергетической, социальной и рыночной инфраструктуры в регионах» Паспорта специальности ВАК РФ 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Ключевые результаты исследования докладывались и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях,

форумах, симпозиумах, которые прошли в Москве (2017-2019 г.), Владивостоке (2018 г.), Волгограде (2018 г.), Екатеринбурге (2016-2019 г.), Санкт- Петербурге (2017 г.).

Принимая во внимание все сказанное, считаю, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых задач, научной новизны и практической значимости; соответствует пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. Автор диссертации, Дьячков Антон Геннадьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой информационных технологий и статистики, профессор кафедры региональной, муниципальной экономики и управления ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», д-р экон. наук, профессор

Н.М. Сурнина

Подпись д-р экон. наук, профессора  
Сурниной Надежды Матвеевны заверяю,  
начальник управления по работе с персоналом

ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

И.О. Антипина

09.09.2020 г.

